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НОВІТНІ ФОРМИ РОЗВИТКУ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ

Сучасний процес становлення та розвитку малого бізнесу відбувається в умовах різ-
кого обмеження фінансових ресурсів державного та місцевого бюджетів, а також відсут-
ності дієвої системи фінансування, кредитування та страхування підприємницької
діяльності, тому важливого значення набуває встановлення тісної взаємодії малого і ве-
ликого підприємництва з метою вирішення загальних проблем їх функціонування. Такою
формою фінансової підтримки з боку великих підприємств є франчайзингова система.
Саме вона є тією формою організації бізнесу, яка в комплексі з іншими ринковими струк-
турами могла б стимулювати розвиток малого бізнесу в Україні.

В основі франчайзингу як особливої форми організації бізнесу можуть лежати при-
нципи маркетингу або розподілу товарів. У такому разі "материнська компанія" зазвичай
надає індивіду або іншій компанії право чи привілей здійснювати підприємницьку діяль-
ність у відповідній формі в певний період і в певному місці. З одного боку, франчайзин-
гова система допомагає малим підприємствам уникнути ряду перешкод із заснуванням і
функціонуванням власного бізнесу, з іншого - як корпоративна структура вона обмежує ді-
яльність франчайзі. Але все ж, для дрібних підприємців переваги від використання фран-
чайзингу є більшими за недоліки.

Сьогодні франчайзинг став одним з найважливіших і актуальних тем для обговорення
професійним співтовариством. Світова фінансова криза виявилася фатальною не тільки
для малого бізнесу, а й для компаній - лідерів ринку у своєму секторі. Великі корпорації
скуповують дрібніші, спостерігаються численні скорочення в різних структурах. Фахівці
розходяться в думках з приводу подальшого розвитку франчайзингу. Одні вважають дану
систему вигідним рішенням для виходу з кризової ситуації, що дозволить підвищити ефек-
тивність малого бізнесу. Інші дотримуються тієї думки, що в даний час франчайзинг
тільки ускладнює економічну ситуацію в країні.

Відомо, що криза дає діловим людям можливість відкинути старі стереотипи і звер-
нути увагу на вільні ніші ринку. При аналізі можливих інвестицій зараз на перший план
виходить не рентабельність, а надійність бізнесу. І тут франчайзинг поза конкуренцією. За
цією системою працює тільки успішний бізнес, що довів на практиці свою життєздат-
ність.

Суть франчайзингу саме в тому, що підприємець починає власний бізнес за всебічної
підтримки досвідченого партнера і миттєво отримує лояльних споживачів. Така допомога
була особливо важливою в умовах кризи, коли тактика ведення бізнесу стала більш агре-
сивною при максимальній економії ресурсів.

Франчайзинг є унікальним методом залучення до малого бізнесу людей без підпри-
ємницького досвіду. У країнах з розвинутою ринковою економікою малий і середній біз-
нес складає основу ведення підприємницької діяльності і є стимулом для появи
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прогресивних ідей у бізнесі. В Україні ж малі та середні підприємства знаходяться лише
на стадії розвитку, хоча вже сьогодні область малого і середнього підприємництва охоп-
лює більше 95 галузей економіки. Держава проводить недостатньо заходів для розвитку
підприємництва та виведення її на зовсім інший передовий рівень. У зв'язку з цим, під-
приємці шукають такі шляхи ведення бізнесу, які були б найменш ризикованими.

Так, у Сполучених Штатах Америки в 1991-1993 рр., саме за допомогою франчай-
зингу подолали економічний спад країни. Також, як показують дослідження, сьогодні річ-
ний обсяг роздрібних продажів у сфері франчайзингу в США сягає більше 40% загального
обсягу продажів і оцінюється американськими експертами в більш ніж 1 трлн. дол. США. 

На сьогоднішній день ми можемо констатувати той факт, що насправді в Україні ак-
тивних франчайзерів налічується більше 250. Це дійсно ті компанії, які мають партнерів-
франчайзі, і за рік відкрили принаймні одну, а найчастіше більше франчайзингових точок.
Всі інші - або перечікують кризу, або просто стагнують і не докладають великих зусиль
для стимулювання розвитку мережі.

У 2009-2011 роках також з'явилося досить багато нових франчайзерів які досить ак-
тивно почали розвивати свої мережі. Найчастіше - це такі концепції, які не вимагають ве-
ликих інвестицій (Scorini Caffe Punto, Delice, Enjoy, Кукурузник т.п.). Також про початок
свого розвитку по франчайзингу оголосили деякі відомі великі компанії (Інсайт, Sport
Life). Активно розвивають зараз свої мережі деякі компанії, які в 2007-2008 роках почали
працювати на ринку (Помаранчевий Слон, Corn House, Експрес Манікюр і т.п.). Є й такі,
які закрили свої франчайзингові проекти (Ephoto, Linline, Дорожня Карта).

Дуже активно в 2009-2010 рр. розвивалася і продовжує в тому ж дусі галузь стріт-
фуду.

Компанія «ТРІАРХ» провела дослідження стану ринку франчайзингу в Україні 2008
р., 2009 р. та 2010 р. Результати цього дослідження показали наступне:

1. Найбільш прибутковими є компанії, які розвивають іноземні франшизи.
2. Найбільша частка ринку належить франчайзинг-компаніям Майстер франчайзі, які

на території України контролюють 30% грошового обороту.
3. Франчайзинг є високоприбутковим та рентабельним бізнесом на Україні.
4. Франчайзинг є економічно вигідним для держави.
5. Зростає зацікавленість у розвитку бізнесу по франчайзингу у підприємців.
6. Розширення галузей франчайзингу.
7. Висока перспективність галузевого розвитку.
Аналіз тенденцій на ринку франчайзингу показує, що вони є як позитивними так і

негативними, але їх наявність говорить про те, що франчайзинг буде ще не один рік
стрімко розвиватись в Україні, адже даний напрямок зосереджує в собі не тільки вітчиз-
няні бренди, але і відомі світові бренди, що беззаперечно є найкращим стимулом для спо-
живачів продукції або послуги.
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